INEQUATIONS ET SYSTEME DE DEUX INEQUATIONS A UNE INCONNUE
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INEQUATIONS ET SYSTEME DE DEUX

INEQUATIONSA UNE INCONNUE

IiInéquations a une inconnue

1) ACTIVITES

a) Activitél
1) Donner trois nombres rationnels plus petits que
3,2.
2) Donner trois nombres rationnels qui sont plus
grands que 3,2.
3) Soit x un nombre rationnel plus petit que
3,2.Traduis cette phrase par une inégalité.

Solution
1)2; 3; et 3; 1 sont trois nombres rationnels plus
que 3; 2.
2)5; 3,6 et 6 sont trois nombres rationnels plus
grands que 3 ,2.
3) x<3,2
b) Activité2
1) Trouver les valeurs de x pour lesquelles x+4<5.
2) Représenter les valeurs de x sur une droite
graduée.

Solution

1) x+4<5
x<5-4
x<1.Les nombres rationnels qui sont inférieurs ou
égaux a 1 sont les valeurs de x pour lesquelles
x+4<5.
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2) APPLICATIONS

Résoudre dans Q les inéquations suivantes :
a) 3x+12>0;b) -5x+7>0; c) 3 ,6+x<5;
d) 3x-5<6x-3

Solution
Résolvons dans Q les inéquations suivantes :
a) 3x+12>0
3x2-12
x2-12/4
x=>-4

La représentation graphique est :

La solution est I’ensemble des nombres rationnels
supérieurs ou égaux a -4
b) -5x+7>0
-5x>-7
x<7/5
La représentation graphique est :
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La solution est I’ensemble des nombres rationnels
qui sont strictement inférieurs a 7/5

c)3,6+x<5

x<5-3,6

x<1,4

La représentation graphique est :

La solution est I’ensemble des nombres rationnels
inférieurs ou égauxal,4
c) 3x-5<6x-3
3x-6x<-3+45
-3x<2
x>-2/3
La représentation graphique est :
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La solution est I'’ensemble des nombres rationnels

strictement supérieurs a -2/3

l)systemes d’inéquations a une

inconnue
1 ACTIVITE
Trouver les solutions communes des deux
inéquations : 2x-1>0 et x-4<0.
Solution

2x-1>0 x-4 <0.

2x>1 X <4
x>1/2
S=]11/2; 4]




QUELQUES EXERCICES POUR EVALUATION

Exercicel Résous les inéquations suivantes dans Q :
a) x+2>0; b) -2x-520; c) 6x-6<0 ; d) -4x+820 ; e) 5-2x27; f) 3x-2>x-4; g) x+5<4(x+1)+7
; h) 6(x+4)<5x+6

Exercice2 Résous les inéquations suivantes dans Q puis représente I'ensemble des solutions
sur une droite graduée.
a) 3x-2<-2 b) 5x+1=3x-3 c) 3+2x — 3+x<0

4 6 8 6 8

Exercice3 Résoudre dans Q les systémes d’inéquations suivants :

X-4<2-2x 4+2(x-1) 2x+1 3x-2>-x+6  2x-52x-1

-5x+1>x+3 3-4x<-6x+7 X+3<3x+5 5x+3<3x-1

Exercice4 Deux personnes A et B partagent la somme de 360.000f. A obtient au moins le

double de B. Que peux-tu dire de la part des personnes ?

Exercice5

Un marchand commande 3 sacs de riz et 5 fits d’huile. Sa facture s’éleve a 85 000f. Le mois

suivant il commande 2 sacs de riz et 3 futs d’huile et paie 56 000f.

Calcule le prix du sac de riz et d’un fat.




